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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 28.10.2015 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21.05 Uhr 
Ort, Raum: Aalbachtalhalle Uettingen (Gemeinderaum)  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   laufende Straßen- und Tiefbaureparaturen im Gemeindegebiet; 
Auftragserteilung für einen Zeitvertrag; hier: Bekanntgabe der 
Angebote 
 

 

 2   Sanierung der Aalbachtalhalle; Beauftragung eines Fachpla-
nungsbüros für den Brandschutznachweis 
 

 

 3   Forstwirtschaft; Bestellung eines Forstschutzbeauftragten 
 

 

 4   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 4.1   Gesetzentwürfe zur Änderung des Kommunalabgabengesetzes 
im Bereich des Straßenausbau- und Erschließungsbeitrags-
rechts 
 

 

 4.2   Verschiedene Bekanntgaben 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Endres, Heribert  

Gemeinderäte 

Brandmann, Sandra  

Endres, Frank  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jochen  

Meckelein, Sandra  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Ulrich  

Schmitt-Bauer, Bettina  

Weimer, Frank  

Wiegrebe, Bettina  

Wind, Markus  

Schriftführer 

Büttner, Ralf  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Gemeinderäte 

Stollberger, Klaus beruflich verhindert 

Presse 

Main-Post GmbH & Co.KG  
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 06.10.2015 kei-
ne Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 

TOP  1 laufende Straßen- und Tiefbaureparaturen im Gemeindegebiet; Auftragser-
teilung für einen Zeitvertrag; hier: Bekanntgabe der Angebote 

 
Sachverhalt: 
 
Laufende Straßen- und Tiefbaureparaturen im Gemeindebereich wurden bisher im VGem-
Bereich durch den jeweiligen Bürgermeister in Verbindung mit der VGem-Bauverwaltung 
abgewickelt. 
 
Da die VGem-Bauverwaltung weder personell noch fachlich (aufgrund deren nichttechni-
schem Hintergrund) in der Lage ist, die Ausschreibung, Prüfung der Angebote und anschlie-
ßende Ausführung und Abrechnung solcher Maßnahmen mit der entsprechenden tiefbau-
technischen Sachkompetenz durchzuführen, wurde auf VGem-Ebene vereinbart, dass Herr 
Bürgermeister Elze, der über die entsprechende Qualifikation und Fachkompetenz verfügt, 
eine gemeinsame VGem-weite Ausschreibung vornimmt, die für alle vier Mitgliedsgemeinden 
laufende Reparaturen für den Zeitraum der nächsten drei Jahre umfasst. 
 
Die entsprechende Ausschreibung wurde nun durchgeführt; angefragt wurden folgende vier 
Firmen: 
 
Zöller Tiefbau, Triefenstein 
Trend Bau, Röttingen 
Konrad-Bau, Lauda Königshofen 
Würzburger Pflasterbau, Veitshöchheim 
 
Auf die Anfrage sind zwei Angebote eingegangen. 
 
Die Angebotssummen betragen (nach Höhe, jeweils brutto für alle vier Gemeinden und auf 
drei Jahre): 
 
Fa. A 415.581,32 € 
Fa. B 428.200,90 € 
 
Über eine Auftragsvergabe wird in nichtöffentlicher Sitzung entschieden. 
 
 
Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis.  
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TOP  2 Sanierung der Aalbachtalhalle; Beauftragung eines Fachplanungsbüros für 
den Brandschutznachweis 

 
Sachverhalt: 
 
Im Rahmen der Sanierung der Aalbachtalhalle ist auch der Brandschutz zu aktualisieren und 
auf den Stand der aktuellen rechtlichen und technischen Vorgaben zu bringen. Die Planung 
des Brandschutzes und die Erstellung des Brandschutznachweises ist nicht Bestandteil des 
Architektenvertrags mit dem Büro Gruber Hettiger Haus, sondern separat zu beauftragen. 
 
Das Büro GHH hat hierzu das Fachplanungsbüro Vonhof und Gatzmaga, Wuppertal, hinzu-
gezogen, das u.a. auch vom Markt Helmstadt bei dessen Generalsanierung des Kindergar-
tens für den Bereich Brandschutz beauftragt war und die vereinbarten Planungsleistungen 
dort zuverlässig erbracht hat. 
 
Der Leistungsumfang und die entsprechenden Honoraransätze sind dem Angebot des Büros 
Vonhof und Gatzmaga vom 18.08.2015 zu entnehmen. Diese entsprechen den Ansätzen der 
damaligen Brandschutzplanung beim Projekt Kindergarten Helmstadt und sind insoweit nicht 
zu beanstanden. 
 
Die Einzelheiten der o.g. Fachplanung, die im Rahmen der Erstellung der Gesamtplanung 
bereits aufgenommen wurde, werden mit dem Büro GHH abgestimmt. 
 
 
Beschluss: 
 
Dr Gemeinderat beschließt, das Fachplanungsbüro Vonhof und Gatzmaga, Wuppertal, ge-
mäß dessen Angebot vom 18.08.2015 mit den Planungsleistungen für den Brandschutz im 
Rahmen der Sanierung der Aalbachtalhalle zu beauftragen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 11 
Nein: 1 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 

TOP  3 Forstwirtschaft; Bestellung eines Forstschutzbeauftragten 

 
Sachverhalt: 
 
Im Zuge der Neuorganisation wurde mit der Forstbetriebsgemeinschaft eine Regelung zur 
Wahrnehmung der Betriebsleitung und Betriebsführung des Körperschaftswaldes der Ge-
meinde Uettingen getroffen. 
In Forstrevieren, in denen die vorgenannte Beauftragung erfolgt, ist der zuständige Förster 
auch als Forstschutzbeauftragter zu bestellen (Art. 32 ff Bay WaldG). 
Gem. Art. 36 Abs. 2 BayWaldG ist die Bestätigung des Forstschutzbeauftragten durch das 
Kreisverwaltungsbehörde (Landratsamt) zu erteilen; dies setzt einen Antrag der Gemeinde 
(Waldbesitzer) voraus. 
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Die Gemeinde Uettingen stellt daher den Antrag an die Kreisverwaltungsbehörde, den mit 
der Betriebsleitung und –führung beauftragten Förster Herrn Timo Renz zum Forstschutzbe-
auftragten zu bestellen. Einwände oder Bedenken gegen eine Bestellung sind nicht ersicht-
lich.  
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, bei der Kreisverwaltungsbehörde die Bestellung von Herrn Ti-
mo Renz zum Forstschutzbeauftragten für den Gemeindewald zu beantragen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 

TOP  4 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
 

TOP  4.1 Gesetzentwürfe zur Änderung des Kommunalabgabengesetzes im Bereich 
des Straßenausbau- und Erschließungsbeitragsrechts 

 
Sachverhalt: 
 
Im Nachgang zur Expertenanhörung am 15.07.2015 im Ausschuss für Kommunale Fragen, 
Innere Sicherheit und Sport des Bayerischen Landtags haben die vier Landtagsfraktionen 
zwischenzeitlich Gesetzentwürfe zur Änderung des Kommunalabgabengesetzes im Bereich 
des Straßenausbau- und Erschließungsbeitragsrechts (LT-Drs. 17/7643, 17/8161, 17/8225 
und 17/8242) eingebracht. 
 
Diese wurden den Mitgliedern des Gemeinderates mit der Sitzungseinladung elektronisch 
zur Kenntnisnahme übermittelt. 
 
Der Bayerische Landtag muss nunmehr entscheiden, ob und ggf. welche Änderungen am 
Kommunalabgabengesetz vorgenommen werden sollen. 
 
 
Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP  4.2 Verschiedene Bekanntgaben 

 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über die folgenden laufenden Projekte, Ergeb-
nisse und Verfahren: 
 

- Gespräch mit Staatsekretärin Dorothee Bär zum Thema B 26 n in Berlin 
- Ergebnisse aus der Bürgermeisterarbeitstagung am 14.10.2015 
- Einführung des Warn- und Informationssystems KATWARN 
- Ankündigung der Fa. Reycek von Mehrkosten für die beauftragte Denkmal-sanierung 

im Friedhof 
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- Vorläufige Steuer- und Umlagekraftzahlen im Jahr 2016 
- Amtliche Einwohnerzahl zum 31.12.2014  1.879 Einwohner 
- Erstattungsmöglichkeit des Freibadeintritts für Ehrenamtskarteninhaber 
- Ergebnis Fördergespräch (Aalbachtalhalle) beim ALE 
- Winterdiensteinsatzplan tritt am 01.11.2015 in Kraft 
- Vorführung von Multifunktions- und Kehrgeräten im Bauhof 

 
Der Gemeinderat nimmt die Informationen des Vorsitzenden zur Kenntnis.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Heribert Endres    Ralf Büttner 
Vorsitzender    Schriftführer 
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